

समृद्ध समाज

SAMRIDDHA SAMAJ NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक



म.जि.हु.का.द.नं. ३०/०६५/०७०

प्रतिपक्षीसँग सहमतिपछि बागमती प्रदेश सभा सुचारु



समाज संवाददाता

हेटौंडा: प्रतिपक्षी दलहरूको लगातारको अवरोधका कारण अवरुद्ध बागमती प्रदेश सभा सोमबारबाट सुचारु भएको छ। सोमबारको बैठकमा प्रदेश सरकारको आर्थिक मामिला तथा योजनामन्त्री बहादुर सिंह लामाले प्रतिपक्षीहरूसँग सहमति भएको र अवरुद्ध प्रदेश सभा बैठक सुचारु हुने जानकारी गराउनुभयो।

मन्त्री लामाले प्रदेश सभा बैठक सुचारु हुने जानकारी गराउनुभएसँगै प्रदेश सभाका सभामुख भुवन कुमार पाठकले आगामी आर्थिक वर्षका राजस्व र व्ययको वार्षिक अनुमान बजेटमाथिको छलफल प्रारम्भ भएको घोषणा गर्नुभयो। उहाँले दलको तर्फबाट प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेकपा एमालेका नेता जगन्नाथ थपलियालाई बोल समय दिनुभयो। नेता थपलियाले बजेटमा विभिन्न कुरा सच्याउने सहमति भएकोपछि आफूहरूले प्रदेश सभा बैठक चल्न दिने निर्णय गरेको बताउनुभयो। प्रदेश सभा बैठक अवरोध गर्ने रहर नभई बजेट अन्यायपूर्ण र विभेदकारी भएपछि प्रजातान्त्रिक प्रक्रियालाई समाएर प्रदेश सभाको बैठक अवरोध गरेको उहाँले बताउनुभयो। बजेट सन्तुलन बनाएर प्रदेशलाई समृद्ध बनाएर लक्ष्यमा सत्तापक्षले केही तलमाथि गर्न खोजेपछि आफूहरूले प्रदेश सभा बैठक सुचारु गर्न सहमत भएको उहाँले बताउनुभयो।

सरकार र सत्तापक्षले आफ्नो कमजोरीलाई बुझेर सकारात्मक भएपछि आफूहरूले बैठक चल्न दिने निर्णय गरेको उहाँले बताउनुभयो। उहाँले असन्तुलित बजेटलाई सन्तुलन बनाउने, कूनकून शिर्षकमा कहाँकहाँ के छुटेको छ त्यसलाई

बताउनुभयो। प्रदेशले जम्मा ३६ अर्ब पुँजीगत खर्च गर्न २७ अर्ब चालु खर्च गरेको र त्यसमा वार्षिक २५ प्रतिशतभन्दा बढी बजेट खर्च हुन नसकेको उहाँले बताउनुभयो। प्रदेशले प्रस्तुत गरेको अहिलेको बजेट संघीयताको मर्म भुलेको र यसको कुनै गन्तव्य नभएको उहाँले बताउनुभयो। उहाँले कृषि, उद्योग, पर्यटनसँगै जलविद्युत उत्पादन प्रदेशको सम्भाव्य रहे पनि अहिलेको बजेटले यसलाई कतै नसमेटेको उहाँले बताउनुभयो। उहाँले प्रदेश सरकारले जिम्मेवार ढङ्गबाट काम गर्न आवश्यक रहेको बताउनुभयो।

यस्तै छलफलमा उठेको प्रश्नहरूको जवाफ दिनुहुँदै आर्थिक मामिला तथा योजनामन्त्री बहादुर सिंह लामाले संसदमा प्रतिपक्षी दलले उठाएको कुराले आफ्नो ध्यानकर्षण भएको र यसलाई मननु गर्ने बताउनुभयो। यो बजेट दीर्घकालिन विकास र उत्पादनमूलक क्षेत्रमा लगानी होस् भनेर ल्याएको उहाँको भनाई छ। अहिले देशको परिस्थिति आर्थिक भुमरीमा परेको बताउनुहुँदै उहाँले आर्थिक विकासमा लगानी नगर्नु चिन्ताको विषय भएको बताउनुभयो। आर्थिक क्षेत्रमा विकास गर्न खोज्दा यो बजेट साँघुरो बनेको उहाँको भनाई छ। उहाँले प्रदेश सरकारले सोचे जस्तो राजस्व उठाउन नसकेको पनि स्वीकार्नुभयो। आफूलाई आएको योजना टुक्रे मात्र आएको र यसमा आफूलाई चिन्ता लागेको उहाँले बताउनुभयो।

ठुलाठुला तथा प्रदेश गौरवका योजनाहरू आफूसमक्ष कम आएको उहाँको भनाई छ। उहाँले बागमती प्रदेशमा उत्पादनको कमी भएको बताउनुभयो। प्रदेशले देशको कूल गाहस्थ्य उत्पादनको ३६ प्रतिशत प्रभाव पार्ने र उत्पादनमा ११ प्रतिशतमा मात्र प्रभाव पार्ने गरेको उहाँले बताउनुभयो। अहिले उत्पादनसँग जोड्ने गरी नीति कार्यक्रम ल्याएको उहाँले बताउनुभयो। अहिलेको बजेट ५६ प्रतिशत भने पुँजीगत भएकोले राम्रो हुने उहाँले बताउनुभयो। पुँजीगत सुधार गर्न नियम कानून बनाउन आवश्यक उहाँले बताउनुभयो। उहाँले साक्षात् रूपमा बजेट राख्नुपर्ने र उत्पादनमूलक विकास गर्न सबै अगाडि बढ्नुपर्ने उहाँको भनाई छ। उहाँले प्रतिबद्धता अनुसार अगाडि बढ्ने र बजेट पारित गरेर समृद्ध प्रदेश बनाउन सबै लाग्नुपर्ने बताउनुभयो। प्रदेश सभाको अर्को बैठक मंगलबार दिउँसो ३ बजे बस्ने गरी स्थगित भएको छ।

घट्यो इन्धनको मूल्य

काठमाडौं: नेपाल आयल निगमले पेट्रोलियम पदार्थको मूल्य घटाएको छ। सोमबार साँझ एक विज्ञप्ति जारी गर्दै निगमले सोमबार राति १२ बजेदेखि लागू हुने मूल्य घटाएको हो।

निगमका अनुसार पेट्रोल तथा डिजेल, मट्टिलेमा पहिलो, दोस्रो तथा तेस्रो वर्गका लागि क्रमशः प्रति लिटर ७.५० रुपैयाँ, ६ रुपैयाँ र ५ रुपैयाँले घटाइएको छ। यसअनुसार पेट्रोल भारतसँगको सीमावर्ती क्षेत्रमा प्रति लिटर १६७ रुपैयाँ ५० पैसादेखि काठमाडौं, पोखरा र दिपायल

क्षेत्रमा १७० रुपैयाँसम्म कायम भएको छ। डिजेल र मट्टिलेमा १४७ रुपैयाँ ५० पैसादेखि १५० रुपैयाँसम्म मूल्य कायम भएको छ।

यस्तो मूल्य निगमको डिपोबाट १५ किलोटरसम्मको क्षेत्रमा लागू हुन्छ। भारतीय आयल कारपोरेशन लिमिटेडबाट १६ असारमा प्राप्त भएको नयाँ खरिद मूल्यसूचीका आधारमा यस्तो निर्णय भएको हो। साविकको आन्तरिकतर्फको हवाई इन्धनमा प्रति लिटर १४ रुपैयाँ तथा अन्तर्राष्ट्रियतर्फको हवाई इन्धनको खुद्रा बिक्री मूल्यमा प्रतिकिलो लिटर अमेरिकी डलर ११५ ले

कम गरिएको निगमले जनाएको छ। खाना पकाउने ग्यासको मूल्य भने स्थिर छ।

'नेपाल सरकारद्वारा उपलब्ध गराइएको ऋण तथा मूल्य स्थिरीकरण कोषलगायतका अन्य दायित्वहरूको व्यवस्थापन गर्नुपर्ने अवस्था रहेको भएपनि आम उपभोक्ताको हितलाई मध्यनजर गर्दै निगमले यो मूल्य समायोजन गरेको जानकारी गराइन्छ', निगमले विज्ञप्तिमा भनेको छ।

यो समायोजनपछि निगमको पाकिष्टान नाफा कति कायम हुन्छ भन्ने खुलाइएको छैन।

2-DAY FREE MEDICAL CAMP

(२ दिने निशुल्क चिकित्सा शिविर)

असार २२ र २३ गते

स्थान: हेटौडा स्कूल अफ मानेजमेन्ट एण्ड सोसल साइन्स
समय: बिहान ८ बजे देखि

नाम दर्ता असार १९ देखि सुरु हुँदछ।

नि:शुल्क स्वास्थ्य परिक्षण सेवाहरू:

- जनरल मेडिसिन (General Medicine)
- प्रसुति तथा स्त्री रोग (Obstetrics and Gynecology)
- बाल रोग (Pediatrics)
- शल्य क्रिया (General Surgery)
- मानसिक तथा नसा (Psychiatry)
- हाडजोर्नी तथा नसा रोग (Orthopedics)
- छाला तथा यौन रोग (Dermatology)
- नाक कान घाँटी (ENT)
- आँखा परिक्षण (EYE)
- ई. सी. जी. ECG
- भिडियो एक्सरे (USG)
- रगत तथा पिसाब परिक्षण (LAB)
- न्युरो सर्जरी (Nero Surgery)
- मुटु रोग (Heart Disease)

Organized by: Hetauda School of Management and Social Sciences "कडा अनुशासन, स्तरीय शिक्षा"

Technical Support by: KATHMANDU MEDICAL COLLEGE

Accredited by University Grants Commission (UGC), Nepal (2023)

Join IT after +2 ???

Nepal Top

Dinesh Kharel
CSIT 2078 Batch 89.8%

यस हेटौडा सिटी कलेजका विद्यार्थी श्री दिनेश खरेल त्रिभुवन विश्वविद्यालयले लिएको २०७८ व्याचको -CSIT मा ८९.८ प्रतिशत ल्याई नेपाल टप गर्न सफल हुनुभएकोमा हार्दिक बधाई ज्ञापन गर्दछौं।

हेटौडा सिटी कलेज/जेनिथ

(साथै २०८० को -BSc. CSIT/BCA -T.U. वाट सम्बन्धन प्राप्त)
प्रवेश परीक्षा कक्षा संचालन हुँदैछ।)

057526660/9855077417/9855067435/9855069444

सोलिडियारिटी इन्टरनेशनल एकेडेमी कलेज;

अफ होटल एण्ड हस्पिटालिटी म्यानेजमेन्ट

प्रोफेशनल स्किल एण्ड ट्रेनिङ डिपार्टमेन्ट

शैक्षिक सत्र २०८० देखि यस सोलिडियारिटी इन्टरनेशनल एकेडेमी कलेज अफ होटल एण्ड हस्पिटालिटी म्यानेजमेन्टका लागि कक्षा ११ मा अध्ययन गर्न इच्छुक विद्यार्थीका लागि कक्षाहरू सञ्चालन गरिँदैछ। अभिलेखीकरण र थप जानकारीका लागि यसै कलेजको कार्यालयमा सम्पर्क गर्नुहोला।

सम्पर्क
०५७-५२१२७२/८८०१०६८६४१/८८४८८२८२७७

